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Α.Π. Γρ. Κ/Ε: 6
ΘΕΜΑ: Απάντηση στην υπ’αριθμ. 1352/23-4-2020 Αναφορά του Βουλευτή κ. Τσαβδαρίδη Λ.
ΣΧΕΤ.:  Η υπ’ αριθμ ΥΠΠΟΑ/ΑΤΝΕΚΕΓΓΑ/190778/88/28-4-2020 εισερχόμενη Αναφορά.

Σε απάντηση της Ερώτησης του Βουλευτή κ. Τσαβδαρίδη Λ. σας γνωρίζουμε ότι η ΓΓΑ 
ακολουθώντας τις εκδοθείσες Πράξεις Νομοθετικού Περιεχομένου για την προστασία των πολιτών από 
τις αρνητικές συνέπειες της εμφάνισης του Κορωνοϊού, ανέστειλε όλα τα Προγράμματα Άθλησης για 
Όλους (ΠΑγΟ) από τις 14/3/20, με γνώμονα την προστασία της υγείας των αθλουμένων, των οικείων 
τους και εν γένη των πολιτών.   

Παράλληλα απέστειλε την επισυναπτόμενη ενημερωτική επιστολή με αρ. πρωτ. 
ΥΠΠΟΑ/ΓΔΟΑ/ΔΑΟΠΑΑΕΥΔΣ/152209/5415/516 (26-3-2020), σε όλους τους Φορείς υλοποίησης των 
ΠΑγΟ (κυρίαρχα ΟΤΑ α’ και β’ βαθμού), η οποία προηγήθηκε από την επιστολή του Δήμου Βέροιας 
που εκδόθηκε στις 27-3-2020 και η οποία διευκρίνιζε τα θεσμικά όρια  ανά Φορέα για λύση του 
προβλήματος,  καθώς και μια δεύτερη πιο εξειδικευμένη με τις οποίες τους ενημέρωνε για τα ακόλουθα 
(με δεδομένο ότι δεν θα μπορούσε να υπάρξει γνώση του χρονικού διαστήματος που θα υφίστανται τα 
έκτακτα μέτρα αντιμετώπισης του COVID-19):  

 Σχετικά με τους Πτυχιούχους Φυσικής  Αγωγής (ΠΦΑ) που στελεχώνουν/υλοποιούν τα 
Προγράμματα Άθλησης για Όλους (ΠΑγΟ):
Οι Πτυχιούχοι Φυσικής  Αγωγής (ΠΦΑ) που στελεχώνουν/υλοποιούν τα Προγράμματα Άθλησης 
για Όλους (ΠΑγΟ), αποτελούν εργαζόμενους που έχουν υπογράψει συγκεκριμένη σύμβαση 
(ορισμένου χρόνου) με τους Φορείς υλοποίησης, για την παροχή ενός συγκεκριμένου 
έργου/υπηρεσίας (υλοποίηση ΠΑγΟ), που βρίσκεται σε καθολική και αυστηρή αναστολή 
υλοποίησης. Η Γενική Γραμματεία Αθλητισμού επιχορηγεί την υλοποίηση των αντίστοιχων 
προγραμμάτων, αλλά πέραν του γεγονότος ότι έχει θέσει βασική προϋπόθεση χρηματοδότησης, 
την υπογραφή της σχετικής σύμβασης με τους ΠΦΑ και την δήλωση του εργαζομένου στο 
σύστημα “ΕΡΓΑΝΗ” (σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις), δεν δύναται να εμπλακεί περαιτέρω, 
λόγω μη αρμοδιότητας.         
Κατά συνέπεια, η διαχείριση των ΠΦΑ τίθεται στην αποκλειστική ευθύνη των Φορέων 
υλοποίησης (συνεπώς η ΓΓΑ, δεν μπορεί να παρέμβει με την ιδιότητα της αρμόδιας 
υπηρεσίας για επίλυση), ενώ η διαδικασία διαχείρισης των εργασιακών τους σχέσεων (όπως η 
πιθανή ενέργεια των ΟΤΑ για απασχόληση τους σε διαφορετικές δημοτικές ανάγκες που σχετίζονται 
με το αντικείμενο σύμβασής τους και σε συμφωνία πάντα με τον ΠΦΑ  ή η ενημέρωση 
του “ΕΡΓΑΝΗ” και η ένταξή τους σε ειδικό ΚΑΔ από το Υπ. Εργασίας),  είναι  θέμα που πρέπει 
να λυθεί από τον ίδιο το Φορέα που έχει υπογράψει την σύμβαση. 
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Επικουρικά, επισημάνθηκε στους φορείς να εξεταστεί η πιθανότητα/δυνατότητα να υπάρξει 
άμεση επικοινωνία ανάμεσα στον ενδιαφερόμενο ΟΤΑ με το Υπ. Εσωτερικών και το Υπ. 
Εργασίας, για την επίλυση του θέματος.  
Ασφαλώς, έχει υπάρξει ενημέρωση όλων των Φορέων υλοποίησης ΠΑγΟ, να λαμβάνουν υπόψη 
τις σχετικές διατάξεις που αναφέρονται στο ΦΕΚ 68Α/20-3-20 (Πράξη Νομοθετικού 
Περιεχομένου της 20-3-2020 με νέα μέτρα αντιμετώπισης των αρνητικών συνεπειών της 
εμφάνισης του Κορωνοϊού), καθώς και όποιες άλλες ανάλογες διατάξεις ως ισχύουν.

 Σχετικά με την χρηματοδότηση των προγραμμάτων ΠΑγΟ από την ΓΓΑ προς τους 
δικαιούχους Φορείς, θα πρέπει να τονισθεί ότι η οικονομική συμμετοχή της Γ.Γ.Α. για τα 
υλοποιηθέντα Π.Α.γ.Ο. και Ε.Α.γ.Ο. γίνεται αποκλειστικά με τη μορφή επιχορήγησης προς 
τους Φορείς υλοποίησης, ανά ώρα λειτουργίας του εκάστοτε εγκεκριμένου τμήματος 
(ανάλογου προγράμματος) για την υλοποίηση στο σύνολό του και όχι για την Μισθοδοσία 
των ΠΦΑ, γεγονός που ορίζεται σαφώς στα άρθρα 6.6 και 9.6 του Οργανωτικού Πλαισίου 
(ΦΕΚ461/Β/14-2-2020) και με τις προϋποθέσεις των άρθρων 6.4.1., 6.4.2, 6.5 και 9.5.β.
Οι φορείς ενημερώθηκαν ότι σε κάθε περίπτωση και εφόσον έχει αρθεί η έκτακτη παρούσα 
κατάσταση, θα υπάρξει σαφής σχετική γραπτή ενημέρωση προς όλους τους Φορείς υλοποίησης 
ΠΑγΟ από την ΓΓΑ, για τη διαδικασία (διοικητικής και οικονομικής φύσης), που θα ακολουθηθεί 
για την υλοποίηση των ΠΑγΟ, η οποία θα είναι ανάλογη με το χρονικό διάστημα που ίσχυσαν τα 
ειδικά περιοριστικά μέτρα.

 Επιπροσθέτως, όλοι οι φορείς ενημερώθηκαν ότι για περισσότερες πληροφορίες, θα μπορούν 
να επικοινωνούν με το καθ’ ύλην αρμόδιο Τμήμα Σχεδιασμού, Παρακολούθησης και 
Ελέγχου Προγραμμάτων Άθλησης για Όλους, της ΓΓΑ.
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